
अभ्यास 3(e)

प्रश्न 1.

भागफल ज्ञात कीजिए-

(क) 21 ÷ (-3) (ख) -36 ÷ 9

प्रश्न 2.

प्रश्नवाचक चिह्न के  स्थान पर संख्या होगी।
(i) (18 – 3) + (9 x 2) – 6 = 15 + 18 – 6 = 27

(ii) (28 + 4) – (10 x 5) + (42) = 32 – 50 + 2 = 34 – 50 = -16

प्रश्न 3.

स्तम्भ ‘क’ और ‘ख’ दिए गए हैं। स्तम्भ ‘क’ में अंकित भाग के  प्रश्नों के  उत्तरों स्तम्भ ‘ख’ में अव्यवस्थित क्रम में दिए गए हैं। अपनी अभ्यास-
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पु��का म� �� ‘क’ के भाग के �� का �� ‘ख’ म� उसके उ�र से िमलान कीिजए।



प्रश्न 4.

प्रश्न के  प्रत्येक खण्ड में उत्तर के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन उत्तरों में से के वल एक सही है। सही उत्तर अपनी अभ्यास पुस्तिका में लिखिए –

(क) -36 ÷ 9 का चिह्न है :
(i) धन
(ii) ऋण (✓)

(iii) न तो धन और न ऋण
(iv) उपर्युक्त में से कोई नहीं ।

(ख) 27 ÷ (-3) का चिहून है :
(i) न तो धन और न ऋण
(ii) धन
(iii) ऋण (✓)

(iv) उपर्युक्त में से कोई नहीं ।

(ग) -36 ÷ (4) का चिह्न है :
(i) धन (✓)

(ii) न तो धन और न ऋण
(iii) ऋण
(iv) उपर्युक्त में से कोई नहीं ।

(घ) 28 ÷ 7 के  मान का चिहून है :
(i) ऋण
(ii) धन (✓)

(iii) न तो धन और न ऋण
(iv) उपर्युक्त में से कोई नहीं ।
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